



SAMYE



डाकिनी येशे छोग्यालको गुरु रिन्पोछे प्रार्थना

नजिक र टाढाका प्रिय मित्रहरू ,

आशा गर्दछु सधैं झैं कि यो सन्देशले तपाईंलाई स्वस्थ र खुसी पाउनेछ। यस गुरु रिन्पोछे दिवसमा, म तपाईंहरूसँग महागुरु, पद्मसंभवलाई डाकिनी येशे छोग्यालले गर्नु भएको प्रार्थना साझा गर्न चाहन्छु। महागुरु तिब्बत छोडेर राक्षसहरूको भूमि चामर पाल्त्र लाग्नु हुँदा येशे छोग्यालको हृदय भक्तिले भरियो र उहाँले यो प्रार्थना गर्नुभयो। यो महागुरुबाट आफू अभेद महसुस गराउने सुन्दर प्रार्थना हो। सम्भव भएसम्म आफ्नो अभ्यासको अन्तमा यसलाई पाठ गर्नु होला।

येशे छोग्यालको गुरु रिन्पोछेलाई प्रार्थना

पेमा लिङ् पा द्वारा उद्घाटित निधि

गुरुलाई वन्दना!॥

जब महा गुरु पद्मसम्भव तिब्बेट छोडेर दक्षिणपश्चिम मा राक्षसहरुको क्षेत्रमा पाल्न लाग्नु भयो॥
मायुल्को गुठाङ् भन्ज्याङ्को उच्च स्थानमा, येशे छोग्यालले दण्डवत् गरेर प्रदक्षिणा गरिनु॥
उहाँको पाउँ आफ्नो शिरमा राखेर यो प्रार्थना गर्नुभयो॥

महागुरु मलाई अधिष्ठान गर्नुहोस्॥

मेरा आउने सबै जन्ममा॥

तपाईंको शुद्ध क्षेत्रको दरबारमा॥

गुरु! तपाईं सँग अभेद म होऊ॥

जाँगर र श्रद्धाका साथ॥

तपाईंको सेवासुश्रुषा द्वारा खुसी बनाई॥

गहन बोधीज्ञान, प्रज्ञाको सार॥

अमृत रूपी आशीर्वाद प्राप्त गर्नेछु॥

तपाईंका बोधि काय, वाक र चित्तको अधिष्ठान

मेरो शरीर, मन र वचनमा विपाक होस्॥

ताकि मैले गम्भीर उत्पन्न र सम्पन्न क्रमको॥

अभ्यासमा दक्षता हासिल गर्न सकूँ॥

मिथ्यादृष्टि रूपी शैतानलाई, रोग व्याधिलाई॥

हानिकारक विघ्न बाधा र तिनको प्रभाव॥

पूर्णतया हटाएर, कुशल सङ्गत र श्रोतहरू गुणन गरी॥

मेरा सबै इच्छा र आकाङ्क्षाहरू सोचे अनुरूप पूर्ण गर्न सकूँ॥

श्मशानमा, आश्रममा, हिउँ मध्यको ध्यानागारमा॥

र त्यस्तै एकान्त स्थानहरूमा सबै सम्यक गुणहरू युक्त भएर॥

गहन समाधिका सार नै॥

मेरो सदाको अभ्यास बनोस्॥

यो मेरो अभ्यासको प्रतिफलमा॥

चतुर कर्मको सिद्धि प्राप्त गरेर॥

देव र राक्षसलाई पनि मेरो सेवक बनाई॥

बुद्ध शिक्षाको रक्षा गर्न सकूँ॥

बुद्ध उपदेशित सम्पूर्ण सद्धर्मः
कुनै कठिनाइ विना मेरो चित्तमा उत्पन्न भईः
यस प्रकारका अनुत्तर ज्ञानको आचार्य प्राप्त गरीः
मैले अनुत्तर सम्यक् सम्बोधन प्राप्त गर्न सकूँः

बोधिचित्तको हेतु र प्रत्ययद्वाराः
प्रत्येक प्राणी कहाँ पुगेर आकर्षण गरीः
मेरा चिन्तामणि रत्न समान असीमित कर्मलेः
हाम्रो सम्बन्ध अत्यन्त हितकारी र अर्थपूर्ण होसुः

बुद्ध धर्म फैलाउन सकूँः
ताकि धर्म परम्परा र गुरुहरू अभिवृद्धि होउनुः
सत्त्व प्राणीलाई सुख दिएरः
सबै लोक बुद्ध क्षेत्रमा शुद्धीकरण गर्न सकूँः

मेरो मन, वचन र शरीरबाटः
असङ्ख्य रूपहरू देखा परिः
आवश्यकता अनुसार विनीत गरिनु पर्नेः
प्रत्येकको हित गर्न सकूँः

गुरु! संसार र निर्वाण सबै तपाईंकैः
प्रभास्वरबाट अभिन्न जानीः
त्रिकाय सदा अभेद्य बुझेरः
चाँडै नै बुद्धत्वको सर्वज्ञता प्राप्त गर्न सकूँः

प्राणीहरूले प्रार्थना गरूनुः
आचार्यहरूले आशीर्वाद दिउनुः
इष्टदेवहरूले सिद्धि प्रदान गरौंसुः
डाकिनीहरूले भविष्यवाणी गरूनुः

धर्मपालले विघ्न हटाउनुः
बुद्ध शिक्षा विकसित हुँदै फैलियोसुः
सबैले सुख र मङ्गल अनुभूति गरूनुः
दिन रात धर्म आचरण गरौंसुः
स्व र परको उद्देश्य स्वतः पूर्ण होसुः

शुद्ध स्वभावको यस पुण्यबाटः
संसारको गहिराइ, दुर्गति देखि सबै रित्तिउन्ः
त्रिकायको एकरूपता अवबोध गरीः
हामी भव समुद्रमा रहनै नपरोस्ः

बुद्धहरूको गुह्य शिक्षा निधिः
परम, अनुत्तर शिक्षाः
आकाशमा उदाएको सूर्य समान
संसारभर चम्कियोस् र फैलियोस्ः

यस पुण्य र मेरा अरू पुण्यको जरा अभिवृद्धि होउन्ः
ताकि मैले गुरुको इच्छा पुरा गर्न सक्ने, सबै अमूल्य गुणले म युक्त होऊः
परमार्थ प्रज्ञा, मैत्री र बल प्राप्त गरी सम्बोधि प्राप्त भईः
छ गतिका सबै दुःखमय संसार समुद्रबाट मुक्त भईः
छिट्टै सम्यक सम्बुद्धत्व प्राप्त गरून्ः

लोमाद्रकको औषधीयमय उपत्यकाबाट सिंहको टाउको जस्तो चट्टानबाट पेमा लिङ्पाले यो निधि प्राप्त गर्नुभयो।

यस प्रार्थनाको पूरा तिब्बती र अङ्ग्रेजी अनुवाद [Lhasey Lotsawa's website](http://LhaseyLotsawa's website). यहाँ पाउन सक्नुहुन्छ।

हामी सबैको मनमा श्रद्धा जागोस्।

सर्व मंगलम, सबै शुभ होस्!



फाग्लोग रिन्पोछे